
Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то
приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

https://studservis.ru/gotovye-raboty/kontrolnaya-rabota/233661 

Тип работы: Контрольная работа

Предмет: География

-

Первый тип характеризуется низкими показателями смертности, рождаемости и естественного прироста.
Он наблюдается в большинстве экономически развитых стран мира (депопуляция населения). Япония,
Италия, Германия, Монако, Гонконг, Швейцария, Сан-Марино, Лихтенштейн, республика Корея (Южная
Корея), Чехия, Греция, Бельгия, Финляндия, Дания (развитые страны Европы - любая).
Второй тип воспроизводства характеризуется высоким уровнем рождаемости, низким уровнем смертности
и высоким уровнем естественного прироста. Такой тип характерен для развивающихся стран мира
(демографический взрыв). К ним относятся - Китай, Индия, Индонезия, Пакистан, Бангладеш, Малайзия,
Таиланд, Филиппины, Оман, Египет, Непал, Таджикистан, Сирия, Фиджи, Саудовская Аравия, Венесуэла,
Филиппины, Азербайджан, Боливия, Белиз (рождаемость больше 20 человек на 1000 населения, смертность
- меньше 10 человек на 1000 населения)
Задание 1. Определите две страны для сравнения, одну страну, относящуюся к первому типу
воспроизводства населения, другую – ко второму типу воспроизводства населения (по выбору).
Страна 1- Чехия. Чехия – развитая европейская страна, находящаяся в самом центре Европы. Она
притягивает туристов со всего света своей архитектурой и множеством красивых мест. Государство
отличается высоким уровнем жизни за счет развитой экономики и довольного большого размера
внутреннего валового продукта.
Страна 2 – Таиланд. Таиланд - развивающаяся страна с демографическими проблемами развитых стран.
Задание 2. Дать оценку общей численности населения каждой из выбранных стран. Назвать районы с
наибольшей и наименьшей плотностью населения.
Численность населения Чехии 1 071 486 около ~11 млн. человек
Плотность населения на км² - 129
Если говорить о плотности населения, то в Чехии этот показатель достаточно велик - около 130 человек на
квадратный километр. По всей территории страны население распределено довольно равномерно, но,
большая часть сосредоточена в самых крупных чешских городах (Прага, Брно, Острава, Плызень и
Оломоуц). В этих районах плотность населения достигает 250 человек на квадратный километр. Самой
маленькой плотностью населения обладают такие районы Чехии, как Чески-Крумлова и Прахатицы. На
территории этих районов плотность население составляет около 30 человек на квадратный километр.
Воспроизводство населения Чехия относится к странам первого типа воспроизводства населения, для
которых характерны относительно невысокие показатели рождаемости, смертности и естественного
прироста.
Численность населения Таиланда — 70 271 940. Население Таиланда, численность которого по самым
последним данным составляет чуть более 71 миллиона человек, представляет собой в основном коренных
поселенцев.
Плотность населения на км² 136,9
Плотность населения считается как отношение общей численности населения, проживающей на данной
территории, к общей площади этой территории. Согласно расчётам на начало 2022 года население
Таиланда составляло приблизительно 70 239 885 человек.
Таким образом, плотность населения Таиланда равна 136.9 человека на квадратный километр.

Задание 3. Дать характеристику возрастного состава населения, определить обеспеченность страны
трудовыми ресурсами, сделать вывод об обеспеченности страны трудовыми ресурсами в настоящее время,
дать прогноз обеспеченности трудовыми ресурсами через 20-30 лет.
Чехия. В 2022 году численность населения Чехии увеличится на 7 393 человека и в конце года будет
составлять 10 721 315 человек. Естественный прирост населения будет положительным и составит 1 286
человек. За весь год родится примерно 109 603 ребёнка и умрёт 108 318 человек. Если уровень внешней
миграции останется на уровне прошлого года, то в следствии миграционных причин численность населения
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изменится на 6 107 человек. То есть, суммарное количество людей, въезжающих в страну с целью
долгосрочного пребывания (иммигрантов) будет больше количества людей, покидающих страну
(эмигрантов).
Прогноз численности населения Чехии (2020-2100)
Год Население Прирост населения
2020 10 633 428 %
2025 10 612 929 -0,19 %
2030 10 528 196 -0,80 %
2035 10 396 775 -1,25 %
2040 10 264 855 -1,27 %
2045 10 155 121 -1,07 %
2050 10 054 307 -0,99 %
2055 9 934 799 -1,19 %
2060 9 777 428 -1,58 %
2065 9 585 492 -1,96 %
2070 9 390 430 -2,03 %
2075 9 228 502 -1,72 %
2080 9 114 988 -1,23 %
2085 9 041 876 -0,80 %
2090 8 990 011 -0,57 %
2095 8 943 639 -0,52 %
2100 8 892 166 -0,58 %
13,5% населения Чехии – дети в возрасте до 15 лет, 70,2% граждан – от 15 до 64 лет и 16,3% приходится на
людей 65 лет и старше. Возрастная пирамида принадлежит к регрессивному или убывающему типу. Это
свидетельствует о развитости государства. В Чехии хорошо развита медицина и образование. Из-за этого
увеличивается продолжительность жизни, но в то же время, приводит к старению населения.
В Чехии находится большое количество высших учебных заведений, выпускающих
высококвалифицированных специалистов. 28 из них имеют государственное финансирование, 50 –
полностью частные. В государственных ВУЗах имеют право на получение высшего образования граждане,
успешно сдавшие вступительные экзамены. Обучение при этом ведется на чешском языке. Высшие учебные
заведения – одна из причин увеличения в количестве молодых людей студенческого возраста из разных
стран.
Благодаря развитости сферы здравоохранения и образования, продолжительность жизни в Чехии выше,
чем в среднем в мире. Она составляет 77,2 года для жителей обоих полов, когда как среднее значение в
мире равняется 79 году. Мужчины в среднем живут 81,9 лет, женщины – 76,8 лет.
В современной Чехии 45% рабочей силы занято в нематериальных отраслях, более 40% в промышленности
и около 10% — в сельском хозяйстве. Доля сферы услуг в структуре ВВП Чехии составляет 59.5% и в ней
занято 58,3% трудовых ресурсов. Занятость в сельском хозяйстве, % от общей занятости - Среднее
значение для Чехия в течение этого периода составило 4,52 %.
Таиланд. В 2022 году численность населения Таиланда увеличится на 264 804 человека и в конце года
будет составлять 70 504 689 человек. Естественный прирост населения будет положительным и составит
243 732 человека. За весь год родится примерно 786 687 детей и умрёт 542 954 человека. Если уровень
внешней миграции останется на уровне прошлого года, то в следствии миграционных причин численность
населения изменится на 21 072 человек. То есть, суммарное количество людей, въезжающих в страну с
целью долгосрочного пребывания (иммигрантов) будет больше количества людей, покидающих страну
(эмигрантов).
Прогноз численности населения Таиланда (2020-2100)
Год Население Прирост населения
2020 69 410 866 %
2025 69 685 482 0,40 %
2030 69 626 217 -0,09 %
2035 69 199 663 -0,61 %
2040 68 338 474 -1,24 %
2045 67 045 547 -1,89 %
2050 65 372 354 -2,50 %



2055 63 432 266 -2,97 %
2060 61 386 887 -3,22 %
2065 59 368 950 -3,29 %
2070 57 437 936 -3,25 %
2075 55 618 212 -3,17 %
2080 53 874 007 -3,14 %
2085 52 179 080 -3,15 %
2090 50 530 579 -3,16 %
2095 48 964 988 -3,10 %
2100 47 535 693 -2,92 %
Средняя ожидаемая продолжительность жизни при рождении (для обоих полов) в Таиланде составляет
73.6 лет (года).
Это выше средней ожидаемой продолжительности жизни в мире, которая находится на уровне около 71
года (по данным отдела народонаселения Департамента ООН по экономическим и социальным вопросам).
Возрастной состав населения Таиланда 0-14 лет: 17,41%, 15-24 лет: 14,78%, 25-54 лет: 46,69%, 55-64 лет:
11,26%, 65 лет и старше: 9,86%
Как мы видим, возрастная пирамида Таиланда имеет стационарный или омолаживающийся тип. Такая
пирамида типична для развитых стран, для которых характерно снижение рождаемости. Несмотря на это,
при относительно низкой смертности, население таких стран имеет относительно высокую ожидаемую
продолжительность жизни.
Доля промышленности в ВВП составляет 36,2 %, в ней занято 16,7 % трудоспособного населения 50%
населения занято в сельском хозяйстве, в сфере услуг трудится здесь около 33% населения.
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